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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PD
Modena 9/11/10

Al Sindaco

Alla  Presidente del Consiglio comunale

Interrogazione urgente

Oggetto: Quale futuro per la Maserati di Modena ??

Considerato che

- da tempo  le organizzazioni sindacali e i lavoratori paventano il rischio che le scelte strategiche e i nuovi assetti industriali del Gruppo Fiat potrebbero  penalizzare e impoverire lo stabilimento di Modena a causa dello  spostamento delle produzioni in altri stabilimenti del gruppo;

- le dichiarazioni  fatte recentemente dall’ amministratore delegato del gruppo, Sergio Marchionne, non  hanno fugato i dubbi sulle prospettive dello stabilimento di Modena, avendo dichiarato che : “la Maserati non traslocherà da Modena  ma che la produzione  verrà  prodotta in altri stabilimenti”;

- esiste concretamente il rischio, se gli investimenti dei nuovi modelli dovessero essere pianificati in altri stabilimenti del gruppo, che lo stabilimento di Modena si impoverisca irreversibilmente  fino a  diventare una  presenza simbolica e non industriale; 

- le OO.SS. chiedono da tempo, inascoltati, un tavolo di confronto con i rappresentanti dei vertici Fiat  per avere informazioni  sul piano industriale e sugli investimenti previsti;

- senza l’esplicitazione del piano industriale e degli investimenti previsti sullo stabilimento di Modena , sono giustificate le preoccupazioni dei lavoratori e delle OO.SS. sul futuro dello stabilimento e dell’occupazione locale ;

- bene ha fatto il Sindaco di Modena ad esplicitare in questi giorni la disponibilità dell’Amministrazione a mettere a disposizione dell’azienda un aria adiacente allo stabilimento, in modo da  favorire lo sviluppo industriale locale ;  

si interroga il Sindaco per sapere
- se intende attivarsi nei confronti dell’ Associazione Industriali di Modena affinché si adoperi per sollecitare i vertici Fiat ad aprire al più presto  un tavolo di confronto  sul piano industriale con le OO.SS.;

- se intende convocare i vertici Fiat per rivendicare la salvaguardia e il rilancio dello stabilimento di Modena e a ribadire l’impegno dell’ Amministrazione comunale  per  favorire il  mantenimento sul  nostro territorio di parti rilevanti del ciclo produttivo e progettuale della Maserati; 

- come si intenda salvaguardare questo importante patrimonio di lavoro e di storia locale rappresentato dalla Maserati. 

Michele Andreana
